

星报发出消费维权征集令

热线62620110, 掌中安徽APP、官方微博、微信四种方式帮你维权

星报讯(记者 王玮伟) 在2019年3·15消费者权益日到来之际,由市场星报主办,安徽省消费者权益保护委员会指导的“星报3·15在行动”维权专栏即日起正式开通。

无论是房产、汽车、餐饮,还是教育、医疗、家居,不管在哪个行业,只要您的合法权益在消费中受到侵害,都可以向市场星报反映,本报将联合相关部门,通过我们的努力来帮您维护自身的合法权益。

今年的“3·15”期间,市场星报将一如既往地扛起消费维权的大旗,为你的合法权益而战。制售假冒伪劣、价格欺诈、霸王条款、商业潜规则……但凡损害消费者权益的行为,都是本报揭露曝光的对象;消费者的合法权益,本报都会力挺伸张。希望通过我们的报道参与,提高广大消费者自我保护意识和经营者维护消费者权益自觉性。其次,也能敦促经营者加强行业自律、行政监管部门加强监管,共同营造良好的消费环境。

我们承诺,对于您所反映的问题,本报将在第一时间进行调查核实,并对举报者个人信息采取必要保护措施。对于重大侵权案例,本报将移交相关部门,并进一步跟踪处理结果。



举报方式:

1. 热线互动: 拨打《市场星报》新闻热线0551-62620110。

2. 微信互动: 扫描二维码, 关注市场星报官方微信(scxb123), 在留言区参与互动。

3. 掌中安徽互动: 登录本报掌中安徽APP, 在《星报3·15在行动》系列报道一文的留言区参与互动。

4. 微博互动: 登录市场星报新浪微博, 在新闻转载的评论中参与互动。



官方微信 scxb123



掌中安徽APP客户端



星报官方微博

顿顿外卖! 23岁小伙患上横纹肌溶解 在ICU抢救了7天才脱险

顿顿外卖,竟然让在合肥工作的23岁小伙小阳(化名)突发横纹肌溶解,在安医大四附院ICU抢救了7天。昨日,回想此事,小阳既痛又悔:“我太不把自己的身体当回事了。”他希望,自己的教训能提醒其他有类似情况的年轻人,毕竟,没有健康,又如何打拼呢?

□李晓理 付艳 记者 马冰璐

23岁小伙顿顿外卖,突发横纹肌溶解

昨日上午,记者在病房见到了小阳,他看起来清瘦苍白,生活基本可以自理,但行动还有些不便。他说,能捡回一条命已经是万幸了。

小阳在合肥一家工厂工作,平时工作很努力,经常因工作而耽误吃饭,不仅三餐不固定,而且经常点外卖。煲仔饭、盖浇饭、冒菜,这些重油重盐的饭菜是他的最爱。心情好的时候,还要配上一瓶可乐。“一天里,早餐有时顾不上吃,中餐也是随便对付的,晚餐和宵夜是吃得最多的。”

1月15日,小阳又和往常一样,点了一份煲仔饭,顺带喝了一瓶可乐。吃完没多久,小阳开始恶心呕吐、四肢肌肉酸痛乏力,随后出现胸痛及酱油色尿,尿量逐渐减少,紧急来到安医大四附院就诊,被诊断为横纹肌溶解综合症、急性肾功能衰竭、重度代谢性酸中毒、高钾血症,立即被收入重症医学科。

CRRT治疗带来“绝地反击”

入院时,小阳已经休克,心率、血压、脉氧即呈进行性下降,血压最低65/35mmHg,指脉氧仅75%,当值医生立即予以气管插管接呼吸机辅助通气,补液扩容、血管活性药物抗休克,同时迅速置留血滤管路。

当天夜里小阳的病情再度恶化,血钾、肌酐持续升

高,完全无尿,肌红蛋白、肌酸激酶值超过实验室检测上限,动脉血乳酸居高不下……这些均提示肌肉细胞溶解和肾功能损伤仍在继续加重!时间就是生命,血滤治疗刻不容缓,征得家属同意后,开始对小阳进行CRRT(连续性肾脏替代治疗),很快小阳的血钾就从惊悚的7.5mmol/L降至正常范围,心搏骤停的风险得以控制。

但是,小阳的休克程度并没有立即改善,由于严重的横纹肌溶解,小阳的外周组织都不再摄取和利用氧,组织细胞“绝食”了。专家为其制定了个体化治疗方案,以精准血流动力学治疗维持最佳大循环状态,持续床旁血滤保持内环境稳定,配合以控制感染、机械通气、营养支持等措施,等待患者横纹肌细胞完整性和功能的修复带来“绝地反击”。

入院两周后,小阳一直处于“停工”状态的肾脏终于开始逐渐恢复排尿,目前小阳已经转回肾内科病房继续治疗,经历一场生死劫难的小阳和家人终于恢复了正常生活。

横纹肌溶解症最危险之处是肾损伤

据安医大四附院重症医学科主任王楠介绍,横纹肌溶解症由饮食、运动过量、严重挤压伤、感染等引发,其病因十分复杂。横纹肌溶解症其实可以理解成一种身体保护机制:当肌肉已经极度疲劳时仍然继续对其施压,身体只能“削弱”肌肉来防止进一步的损害。

王楠介绍,横纹肌溶解症本身并不可怕,症状较轻时引起的一些小的症状如电解质代谢紊乱、肌肉疼痛、全身乏力等,通过及时休息与补液等措施就可以缓解至痊愈,但严重的横纹肌溶解症却会导致急性肾衰竭。理论上,30%~50%的横纹肌溶解症患者会发生急性肾功能衰竭,突然出现无尿少尿等症状,存在致命风险。

相关链接

得了横纹肌溶解症,身体可能会有以下这4种表现。

1. 呕吐

在没有进食变质的食物以及刺激性食物,出现突然性的恶心呕吐,或许还伴有全身发热的情况,这可能是横纹肌溶解症的早期症状之一;

2. 浑身无力

如果感觉身体局部或者全部的肌肉酸痛,浑身乏力,即使休息过后仍没有得到缓解,也可能是横纹肌溶解症的早期症状之一;

3. 身体浮肿

身体突然浮肿起来,还伴有疼痛、压痛,也可能是横纹肌溶解症的早期症状之一;

4. 尿液呈酱油色

这是横纹肌溶解症的早期典型症状,而且伴有小便变少甚至无尿、尿液颜色逐渐变深的情况。

身体出现以上这4种“表现”,别大意,可能是横纹肌溶解症的早期症状,应该及时就医,早诊断早治疗,一般情况下,采取补液、控制感染、碱化尿液等治疗方法,是可以好起来的。但是如果一直拖着不治疗,可能出现肾功能衰竭、其他脏器衰竭等严重后果。